
 

 

 

 

 الأضلاع المتقابلة في المستطيل هي:(1

 أب و هـ و، أ د و هـ ح، د جـ و حـ ز وجـ ب و ز و    

 لة في المثلث هي:الأضلاع المتقاب

 ك ل و س ص، ل م و ص ع، م ك و ع س    

2 =                ،        =       =        ) 

             

               =               ،              = 

 

 =      =          ،             =       =              (ب

 

                      =         = 

 

 

 نسب الأضلاع المتقابلة في كل شكل متساوية (0

 الزوايا المتقابلة في المستطيل هي:(8

 أ ب

 هـو
 ـ ــــ

 0  

13 
 ـ ــــ

2 

6 
 1 ـــ 

0 
 أ د ـــ 

 هـ ح
 1 ـــــــــ

0 
 ـــ 

 د جـ

 ح ز
 2 ـــــــــ

6 
 ـــ 

 جـ ب

 ز و 
 1 ـــــــــ

0 
 ـــ 

 ك ل

 سص
 2 ـــــــــ

8 
 1 ـــ 

2 
 م  ل ـــ 

 ص ع
 0 ـــــــــ

6 
 1 ـــ 

2 
 ـــ 

 م ك 

 ع س
 1 ـــــــــ

2 
 ـــ 



 

 

 و  و ي ز ، و   جـح ، و    دهـ ،   و   أ       

 الزوايا المتقابلة في المثلث هي:

 ع و م ص  ،  و ل س ،  و  ك  

 لاحظ  أن الزوايا المتقابلة متساويةأ

تكون النسب بين أضلاعها متساوية والزوايا قياسها  الأشكال المتشابهة(0  

 متساوي

 

 د هـ و؟ ∆أ(أي المثلثات الآتية يشابه 

 احسب نسب الأضلاع المتناظرة، لتحديد الشكل الذي يعطي نسب متساوية

 ر ت د∆أ جـ ب                  ∆س ص ع                   ∆

  =       =                      =      =                       =      = 

 

  =        =                      =        =                     =        = 

 

 د هـ و∆س ص ع؛ إذا هو الذي يتشابه مع ∆بما أن النسب متساوية في

 د هـ 

 سص
 ـــــــــ

 هـ و

 ص ع
 ـــــــــ

6 

, 
 0 ـــ 

8 
 ـــ 

10 

23 
 0 ـ ــــ

8 
 ـــ 

 د هـ 

 أ جـ 
 6 ـــــــــ

8 
 0 ـــ 

2 
 ـــ 

 هـ و

 جـ ب
 0 ـــــــــ

0 
 10  ـــ

21 
 ـ ــــ

 د هـ 

 ر ت 
 6 ـــــــــ

0 
 2 ـــ 

1 
 ـــ 

 هـ و 

 ت د 
 10 ـــــــــ

 6  
 0 ـ ــــ

2 
 ـــ 



 

 

 

 بما أن المثلثين متشابهين؛ فإن نسب الأضلاع المتناظرة متساويةب(

                  =  

           

        = 

 أوجد ناتج الضرب التبادلي         0×  ,2أجـ  = ×8

 8,أجـ = × 8

 سم 21أ جـ = 

 

 بما أن الصورتين متشابهتين؛ فإن نسب الأضلاع المتناظرة متساوية جـ(

              = 

 

        = 

 أوجد ناتج الضرب التبادلي       0×2س = 8

 سم 280س = 

 

                 

 أ ب 

 و هـ 
 أ جـ  ـــــــــ

 و د 
 ـــــــــ

 أجـ 

0   
 ,2 ـــــــــ

8  
 ـ ــــ

 عرض

 عرض
 1طول  ــــــــــــ

 2طول
  ــــــــــــ

8 

2 
 0 ـــ 

 س
 ـــ 



 

 

                

 (أي المستطيلات يشابه المستطيل أ ب جـ د؟1

 احسب نسب الأضلاع المتناظرة، لتحديد الشكل الذي يعطي نسب متساوية

 الشكل و ز ح هـ           الشكل ك ل م ط            الشكل ص ع ف ن

      =      =2                                           =      =  =       =2 

 

    =     =                        =      =                      =      = 

 

 مع الشكل هبما أن النسب متساوية في الشكل ك ل م ط؛ إذا هو الذي يتشاب

 جبر: أوجد قيمة س في كل زوج من الأشكال المتشابه فيما يأتي:

 بما أن المثلثين متشابهين(2

                = 

 

             = 

 بالضرب التبادلي        0×23س =  8

 م 00س = 

 بما أن الشكلين متشابهين(0

              = 

 أ د  

 و ز 
 8  ــــــ

2 
 ـــ 

 د جـ 

 ز ح  
 6  ــــــــ

8 
 0 ـــ 

2 
 ـــ 

 أ د  

 ك ل 
 8  ـــــــ

6 
 2 ـــ 

0 
 ـــ 

 د جـ 

 ل م  
 6  ــــــــ

9 
 2 ـــ 

0 
 ـــ 

 أ د  

 س ع 
 8  ــــــ

2 
 ـــ 

 د جـ 

 ع ف 
 6  ـــــــ

, 
 ـــ 

0 

8 
 ـــ 

 هـ ك  

 د جـ  
 ك ق    ــــــــــــ

 جـ ب 
  ــــــــــــ

 و ي  

 ع ل 
 ي ف    ــــــــــــ

 ل ص 
  ــــــــــــ

23 

8  
 س ـ ــــ

0 
 ـــ 



 

 

 

           = 

 

 09×10س =  10

 ملم 80س = 

 (بما أن المثلثين متشابهان8

             = 

 

 1,3×633س =  103

 سم 023س = 

 س

10 
 09 ـ ــــ

10 
 ـ ــــ

 س  

1,3 
 633 ـــــــــ

103 
 ـــــــــ



 

 

 

 ـ ق؟(أي المثلثات الآتية يشابه المثلث ف ه0

 ك ص ل∆ب أ جـ                       ∆ن م و                   ∆

           =      =                                =2                       =     =1 

      

             =        =                            =2                      = 

 

 ب أ جـ، إذا هو الذي يتشابه مع المثلث∆اويتين في بما أن النسبتين متس

 (أي متوازيات الأضلاع الآتية يشابه متوازي الأضلاع ك ل م هـ؟6

 الشكل الأول              الشكل الثاني                         الشكل الثالث

                   =        =                     =       =                           =  =0 

 

               =                           =        =                           = 

 بما أن الشكل الثاني نسبتيه متساويين؛ إذا الشكل ر ط ت ن يشابه 

 الشكل هـ ك ل م

 م و 

 ق ف 
 1 ـــــــــ

2 
 ـــ 

 و ن 

 ف هـ
 8 ـــــــــ

0 
 13 ـــ 

0  
 ـ ــــ

 أ جـ 

 ق ف
 ـــــــــ

8 

2 
 ـــ 

 جـ ب

 ف هـ
 ـــــــــ

 ص ل

 ق ف
 ـــــــــ

2 

2 
 ـــ 

 ل ك 

 ف هـ
 8 ـــــــــ

0 
 ـــ 

 هـ ك 

 و ع 
 12 ـــــــــ

13 
 6 ـ ــــ

0 
 ـــ 

 ك ل 
 ع ص 
 10 ـــــــــ

16 
 ـ ــــ

 هـ ك 

 ر ط 
 12 ـــــــــ

16 
 0 ـ ــــ

8 
 ـــ 

 ك ل 
 ط ت 
 10 ـــــــــ

23 
 0 ـ ــــ

8 
 ـــ 

 هـ ك 

 د ق 
 12 ـــــــــ

8  
 ـ ــــ

 ك ل 
 ق ف 
 10 ـــــــــ

6  
 ـ ــــ



 

 

 أوجد قيمة س في كل زوج من الأشكال المتشابهة الآتية:

 انبما أن المثلثين متشابه(0

           = 

 

        = 

 0×03س =  6

 م 20س = 

 بما أن المستطيلان متشابهان(,

            = 

 

          = 

 18× 18س =  ,2

 سم 0س = 

 جبر : أوجد قيمة س في كل زوج من الأشكال المتشابهة الآتية:

 بما أن كلا متوازي الأضلاع متشابه(9

            = 

 12×0س = 0

 سم 082س =

 

 بما أن المثلثين متشابهين(13

             = 

 ك ل 
 ت ب 
 ك و  ـــــــــ

 ت د 
 ـــــــــ

6  

03 
  0 ـ ــــ

 س
 ـ ــــ

 أ د  
 هـ ع 
 د جـ ـــــــــ

 عص
ــــــــ

 ـ

 س 
18  

  18 ـــــــــ
2,   

 ـــــــــ

 س  
0    

 12 ـــــــــ

0  
 ـ ــــ

8  

9  
 ,1 ـ ــــ

 س
 ـ ــــ



 

 

 ,1×9س = 8

 م 8380س= 

 بما أن المثلثين متشابهين(11

         = 

 

 188× 103س =  123

 سم 1,3س = 

 سم 1,3ارتفاع لعبة التزحلق = 

 بما أن الطاولتين متشابهتين(12

            = 

 63×  100س =  93

 سم 93س = 

 سم 93طول الطاولة الصغيرة = 

 جبر: أوجد قيمة س في كل زوج من الأشكال المتشابهة الآتية:

 بما أن المثلثين متشابهين(10

          =      

 2082×  18س =  2988

 م 12س = 

 بما أن الشكلين متشابهين(18

             = 

  

 س  

103 
 188 ـــــــــ

123 
 ـــــــــ

 س  

100 
 63  ـــــــــ

 93 
 ـــــــــ

18   

2988 
 س    ــــــــــــ

2082 
  ــــــــــــ

 نص

 ف ق
 م ع ـــــــــ

 ك ل 
 ـــــــــ



 

 

             = 

 

 082×  081س =  086

 ملم 1382س =

 (قياس:10

        = 

  

       = 

 

 ,1×0= ب  0

 سم 03ب = 

 8× محيط المربع = طول الضلع 

 سم 123=  8×  03=                 

 

 أ  

 ب 
 0 ـ ــــ

0 
 ـــ 

1, 

 ب 
 0 ـ ــــ

0 
 ـــ 

081 

 س 
 086 ـــــــــ

082 
 ـــــــــ



 

 

              

 

 بما أن المحيط هو مجموع الأضلاع(16
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 ( اكتب: ,1

سم ،  100ان طول الطاولة الكبيرة كطاولتين بحجمين مختلفين فإذا  صنعت

سم فما هو طول الطاولة  63سم، وعرض الطاولة الصغيرة  93وعرضها 

 الصغيرة؟؟


